
第 12回いるま生涯学習フェスティバル 「地域と子ども」部会 

平成 18年 12月 3日 

 

 

 

 

平成 18年 10月 17日から、27日にかけて、入間市内の幼稚園、保育所・保育園、

小学校、中学校を対象に、子どもたちの放課後の過ごし方について、アンケート調査を行

いました。約 2４２0名の方が協力してくれました。この結果は、子どもたちあるいは子

育てしているおとなたちが暮らしやすい街を、みんなでつくるときの参考にしたいと思い

ます。 

 

 

入間市が もし１００人の村だったら 

1８歳未満の子どもは 18人です。 
 

 

 

入間市が もし100人の村だったら、 

豊岡地区に住んでいるのは37人 

東金子地区は12人 

金子地区は7人、宮寺地区は7人 

藤沢地区は23人、西武地区は14人です。 

 

 

入間市の子どもが もし100人だったら、 

保育所や保育園に通っているのは9人 

幼稚園に通っているのは8人 

小学生は34人、中学生は16人です。 

 
家で過ごす子どもや 

   高校などに通っている人も33人います。 

 

（参考資料・入間市統計書 平成 17 年度版） 

 

※現在、詳しいアンケート調査結果をまとめています。12月公表予定です。 

【問合せ先】入間市教育委員会 生涯学習課内 生涯学習フェスティバル実行委員会事務局 

℡： 04-2964-1111（内線 4123）芦澤 
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第 12 回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども」部会 

『放課後の子どもたち － 保育所・保育園編 －』           

 ※入間市内の保育所・保育園児をお持ちの保護者２３４８人のうち、４３４人に聞きました。 
 

「もし、いるま村の保育所・保育園児が 100 人だったら・・・」 

             
■ 家に帰る時間 ■ 

５３人が4時から5時の間に 保育所・保育園から家に帰ります。 

5時から6時の間に３２人が、6時から7時の間に１４人が家に帰ります。 

 

■ 遊び ■ 

５２人は きょうだいと遊びます。 

２６人は お父さん、お母さん、おじいちゃん、おばあちゃんと遊びます。 

近所の友だちと遊ぶのは７人、保育所や保育園の友だちと遊ぶのは２人です。 

ひとりで遊ぶ子も１１人います。 

 

家の中で遊ぶ子は５６人、家のまわりや近くの公園などで遊ぶ子は４２人です。 

 

ふだんの遊びで、自転車に乗って遊ぶ子は３８人、テレビやビデオを見る子は４７人で、 

ままごとをして遊ぶ子は２８人います。 

そのほか、ボール遊び、絵本、工作、かくれんぼ、鬼ごっこなどをして遊びます。 

ゲームをして遊ぶ子は２４人です。 

 

遊びに出かけたとき、３６人は5時から6時に家に帰って来ますが、 

ふだんは遊びに出かけない子が４５人です。 

 

■ 習い事 ■ 

習い事をしている子は２５人います。 

そのうち週に1回、習いごとをしている子は１８人います。 

週2回の子は５人、週3回以上の子は１人です。 

習い事をしている２５人のうち、 

スポーツ関係の習い事をしている子は９人、音楽は６人、英会話は３人が習っています。 

習い事をしていないのは７４人です。 

 

■ 幼児を持つ親があったらいいな、と思う遊び場 ■ 

多くの親は、家から近く、雨の日でも遊べ、車の心配がない遊び場が欲しいと思っています。 

 

 

 



■ テレビやビデオを見る時間 ■ 

４４人の子が、テレビやビデオ（DVD）を１時間から２時間見ています。 

２時間から３時間見ているのは２９人で、3時間以上見ているのは１０人です。 

１時間以下の子は１４人で、見ない子も１人います。 

 

■ ゲームで遊ぶ時間 ■ 

ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）をする子どもは４８人います。 

そのうち1時間から2時間ゲームをする子は１１人、２時間から３時間の子が１人、 

４時間以上の子が５人います。1時間以下の子は３１人です。 

４７人はゲームをしません。 

 

■ 夕食を食べる人 ■ 

100人のうち、お母さんと夕食を食べている子は９２人です。 

   100人のうち、きょうだいと夕食を食べている子は７５人です。 

      100人のうち、お父さんと夕食を食べている子は５１人です。 

   100人のうち、おじいちゃんやおばあちゃんと夕食を食べている子は１９人です。 

ひとりで食べる子も１人います。 

 

■ 夕食を食べる時間 ■ 

４３人は 6時から7時に夕食を食べます。 

５０人は 7時から8時に食べます。 

8時以降に食べる子は６人です。 

 

「いるま村」に住む、保育所・保育園に通う子どもたちの放課後はこんな様子です。 

◆この「放課後の子どもたち」アンケート調査の詳しい結果は、第 12 回いるま生涯学習フェスティバ

ルホームページで見られるよう、現在作業中です。お楽しみに！ 

「いるま村」に住むオトナの人たちへ 

みなさん、どのような感想をお持ちになりましたか？ 

子どもたちの２人に 1人は、家に帰ってから、きょうだいと遊んでいます。 

テレビやビデオを見てすごす子は5割近くいます。 

普段よくゲームで遊ぶ子は4人に 1人くらいです。 

子どものうち、半分以上は家の中で遊び、公園など外で遊ぶ子は4割でした。 

多くの親たちは、雨の日でも遊べて車の心配がない、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

最後に、このアンケートにご協力頂きました幼児を持つ保護者のみなさん、 

アンケート調査へのご協力ありがとうございました。 

＊＊＊＊＊ 

この「いるま村」は、行政だけが作るのではなく、 

村人たちひとりひとりが力を合わせていきます。 

いるま生涯学習フェスティバルは「あなたの 学びで 創る まち」をテーマに、 

よりよい「いるま」の実現をめざして市民と行政の協働で開催されています。 

第 12回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども部会」 



第 12 回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども」部会 

『放課後の子どもたち － 幼稚園編 －』           

 ※入間市内の幼稚園児をお持ちの保護者２１０３人のうち、５５９人に聞きました。 
 

「もし、いるま村の幼稚園児が 100 人だったら・・・」 

            
■ 家に帰る時間 ■ 

６３人が2時から3時の間に 幼稚園から家に帰ります。 

3時から4時の間に３１人、4時以降に帰る子は５人です。 

 

■ 遊び ■ 

４２人は きょうだいと遊びます。 

２０人は お父さん、お母さん、おじいちゃん、おばあちゃんと遊びます。 

近所の友だちと遊ぶのは１５人、幼稚園の友だちと遊ぶのは１３人です。 

ひとりで遊ぶ子も８人います。 

 

家の中で遊ぶ子は５４人、家のまわりや近くの公園などで遊ぶ子は４３人です。 

 

ふだんの遊びで、自転車に乗って遊ぶ子は５１人、テレビやビデオを見る子は４１人で、 

ままごとをして遊ぶ子は３２人います。 

そのほか、ボール遊び、絵本、工作、かくれんぼ、鬼ごっこなどをして遊びます。 

ゲームをして遊ぶ子は１７人です。 

 

遊びに出かけたとき、５人は3時から4時に家に帰って来ます。 

4時から5時は５３人、5時から6時は２４人です。 

「よい子のチャイム」が鳴ると帰る子もいます。 

 

■ 習い事 ■ 

習い事をしている子は５２人います。 

そのうち週に1回、習いごとをしている子が２７人います。 

週2回は１７人、週3回以上は７人です。 

習い事をしている５２人のうち、 

スポーツ関係の習い事をしている人は３１人、音楽は１２人、英会話は１０人が習っています。 

習い事をしていないのは４８人です。 

 

■ 幼児を持つ親があったらいいな、と思う遊び場 ■ 

多くの親は、家から近く、雨の日でも遊べ、車の心配がない遊び場が欲しいと思っています。 

 

 



■ テレビやビデオを見る時間 ■ 

４９人の子が、テレビやビデオ（DVD）を１時間から２時間見ています。 

２時間から３時間見ているのは２５人で、3時間以上見ているのは１０人です。 

１時間以下の子は１３人で、見ない子も１人います。 

 

■ ゲームで遊ぶ時間 ■ 

ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）で遊ぶ子どもは４０人います。 

 そのうち1時間から２時間ゲームをする子は１０人、2時間から3時間の子が２人います。

1時間以下の子は２８人です。 

５５人はゲームをしません。 

 

■ 夕食を食べる人 ■ 

100人のうち、お母さんと夕食を食べている子は９５人です。 

   100人のうち、きょうだいと夕食を食べている子は７７人です。 

      100人のうち、お父さんと夕食を食べている子は４１人です。 

   100人のうち、おじいちゃんやおばあちゃんと夕食を食べている子は１１人です。 

ひとりで食べる子も１人います。 

 

■ 夕食を食べる時間 ■ 

６０人は 6時から7時に夕食を食べます。 

３５人は 7時から8時に食べます。 

 

「いるま村」に住む、幼稚園に通う子どもたちの放課後は、こんな様子です。 

 

◆この「放課後の子どもたち」アンケート調査の詳しい結果は、第 12 回いるま生涯学習フェスティバ

ルホームページで見られるよう、現在作業中です。お楽しみに！ 

「いるま村」に住むオトナの人たちへ 

みなさん、どのような感想をお持ちになりましたか？ 

4 割以上の子どもたちは家に帰ってから、きょうだいと遊んでいます。 

テレビやビデオを見てすごす子が4割います。 

普段よくゲームで遊ぶ子は2割弱です。 

2 人に 1人が家の中で遊び、公園など外で遊ぶ子は4割でした。 

多くの親たちは、雨の日でも遊べて車の心配がない、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

最後に、このアンケートにご協力頂きました幼稚園児を持つ保護者のみなさん、 

ありがとうございました。 

＊＊＊＊＊ 

このいるま村は、行政だけがつくるのではなく、 

村人たちひとりひとりが力を合わせて創ります。 

いるま生涯学習フェスティバルは「あなたの 学びで 創る まち」をテーマに、 

よりよい「いるま」の実現をめざして市民と行政の協働で開催されています。 

第 12回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども部会」 



第 12 回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども」部会 

『放課後の子どもたち － 小学校 低学年編 －』           

※ 入間市内の小学1、2年生2777人のうち333人と 

 その保護者の方に聞きました。 

「もし、いるま村の小学1、2年生が100人だったら・・・」 

        
■ 学童保育 ■ 

学童クラブに通っているのは２２人です。 

 

■ 家に帰る時間 ■ 

７３人が、4時半までに 学校や学童クラブから 家に帰ります。 

4時半から5時半の間に帰るのは１３人です。5時半以降は１１人です。 

 

■ 放課後の遊び ■ 

放課後、４１人は クラスや学年の友だちと遊びます。 

２１人は近所の友だちと、２４人はきょうだいと遊びます。 

学童の友だちと遊ぶ子は６人います。 

ひとりで遊ぶ子は３人です。 

家のまわりや近くの公園などで遊ぶ子は４０人、家の中で遊ぶ子は４４人です。 

学校の校庭では５人、学童では１０人が遊びます。 

 

ゲームで遊ぶ子が４７人、自転車に乗って遊ぶ子は４０人いて、 

ボール遊びは２６人、かくれんぼや鬼ごっこは２５人います。 

 

遊びに出かけたとき、「よいこのチャイム」が鳴ったら帰る子は８０人です。 

暗くなったら帰る子が７人、習いごとの時間になったら帰る子は２人です。 

 

■ あったらいいな、と思う遊び場 ■ 

多くの子どもたちは、 

雨の日でも遊べて、車が通らない安全な、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

 

■ 習い事 ■ 

習い事をしている人は７０人います。 

そのうち、週1回、習いごとをしている子は２４人います。 

週2回は２５人、週3回以上は２０人です。 

何かスポーツを習っている人は３８人います。 

英会話は１４人が、音楽は１７人、ダンスは１０人が習っています。   

学習塾に行っている人は１２人で、習い事をしていない人は２９人です。 

 



■ テレビやビデオを見る時間 ■ 

４６人の子が、テレビやビデオ（DVD）を１時間から２時間見ています。 

２９人は２時間から３時間で、3時間以上見ているのは１０人です。 

また１時間以下の子は１２人、テレビやビデオを見ない子はいません。 

 

■ ゲームで遊ぶ時間 ■ 

放課後、ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）で遊ぶ子どもは７４人です。 

1時間以下は４４人、1時間から2時間ゲームをする子は２３人います。 

2時間以上は７人です。ゲームをしない人は１８人です。 

 

■ 夕食を一緒に食べる人 ■ 

100人のうち、お母さんと夕食を食べている子は９４人です。 

100人のうち、きょうだいと夕食を食べている子は７９人です。 

100人のうち、お父さんと夕食を食べている子は４４人です。 

100人のうち、おじいさんやおばあさんと夕食を食べている子は１６人です。 

ひとりで食べる子も１人います。 

 

■ 夕食を食べる時間 ■ 

４９人は 6時から7時に夕食を食べます。４５人は 7時から8時に食べます。 

8時から9時に食べる子は３人で、それ以降はいません。 

 

「いるま村」に住む、小学校１，２年生の子どもたちの放課後はこんな様子です。 

◆この「放課後の子どもたち」アンケートの詳しい結果は、第12回いるま生涯学習フェスティバル

ホームページで見られるように現在作業中です。お楽しみに！ 

入間市に住むオトナの人たちへ 

みなさん、どのような感想をお持ちになりましたか？ 

多くの 1，2年の子どもたちは、放課後、同学年の友だちと遊んでいます。 

7 割以上の子どもはゲームで遊びます。 

幼児の約５割がゲームをしていないのに対して、ぐっと増えています。 

家の中で遊ぶ子は4割以上、公園や校庭などで遊ぶ子を合わせると、外で遊ぶ子も4割以上でした。 

多くの子どもたちは、雨の日でも遊べて、車が通らず安全な、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

お父さんも夕食を一緒に食べている子が4割強いました！ 

夕食をひとりで食べる子が1人います。ちょっと気になります。 

最後に、このアンケートにご協力頂きました小学生のみなさん、 

保護者のみなさん、そして、学校の先生方、ありがとうございました。 

＊＊＊＊＊ 

このいるま村は、行政だけが作るのではなく、 

村人たちひとりひとりが力を合わせていきます。 

いるま生涯学習フェスティバルは「あなたの 学びで 創る まち」をテーマに、 

よりよい「いるま」の実現をめざして市民と行政の協働で開催されています。 

第 12回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども部会」 



第 12 回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども」部会 

『放課後の子どもたち － 小学校 中学年編 －』           

※入間市内の小学3、4年生 2967人のうち346人に聞きました。 

「もし、いるま村の小学 3、4 年生が１00 人だったら・・・」 

 

■ 学童保育 ■ 

学童クラブに通っているのは８人です。 

 

■ 家に帰る時間 ■ 

７７人が、4時半までに 学校や学童クラブから 家に帰ります。 

4時半から5時半の間に帰るのは８人です。5時半以降は７人です。 

 

■ 放課後の遊び ■ 

放課後、５２人は クラスや学年の友だちと遊びます。 

１５人は近所の友だちと、１０人はきょうだいと遊びます。学童の友だちと遊ぶ子もいます。 

ひとりで遊ぶ子は７人です。あまり遊ばない子も１１人います。 

 

家のまわりや近くの公園などで遊ぶ子は４２人、家の中で遊ぶ子は３６人です。 

学校の校庭でも１２人が遊びます。 

ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）をしたり、ボール遊びをしたり、 

自転車に乗ったりして過ごします。 

 

遊びに出かけたとき、「よいこのチャイム」が鳴ったら帰る子は７４人です。 

暗くなったら帰る子が１０人、習いごとの時間になったら帰る子は７人です。 

 

■ あったらいいな、と思う遊び場 ■ 

多くの子どもたちは、 

雨の日でも遊べて、車が通らない安全な、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

 

■ 習い事 ■ 

習い事をしている人は８６人います。 

そのうち、週1回、習いごとをしている子は２１人います。 

週2回は２３人、週3回以上は４０人です。 

何かスポーツを習っている人は５１人います。 

英会話は１８人、音楽は２０人、習字は１７人が習っています。   

学習塾に行っている人は２０人で、習い事をしていない人は１３人です。 

 

 

 



■ テレビやビデオを見る時間 ■ 

３６人の子が、テレビやビデオ（DVD）を１時間から２時間見ています。 

１６人は２時間から３時間で、3時間以上見ているのは24人です。 

また１時間以下の子は１７人、テレビやビデオを見ない子は５人です。 

 

■ ゲームで遊ぶ時間 ■ 

放課後、ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）で遊ぶ子どもは８０人です。 

1時間以下は４５人、1時間から2時間ゲームをする子は２７人、2時間以上は４人です。 

ゲームをしない人は１８人です。 

 

 

■ 夕食を一緒に食べる人 ■ 

100人のうち、お母さんと夕食を食べている子は８９人です。 

100人のうち、きょうだいと夕食を食べている子は７７人です。 

   100人のうち、お父さんと夕食を食べている子は５５人です。 

    100人のうち、おじいさんやおばあさんと夕食を食べている子は１７人です。 

ひとりで食べる子も２人います。 

 

■ 夕食を食べる時間 ■ 

４５人は 6時から7時に夕食を食べます。４２人は 7時から8時に食べます。 

9時以降に食べる子は２人です。 

「いるま村」に住む、小学３，４年生の子どもたちの放課後はこんな様子です。 

◆この「放課後の子どもたち」アンケートの詳しい結果は、第 12 回いるま生涯学習フェスティバルホ

ームページで見られるよう、現在作業中です。お楽しみに！ 

入間市に住むオトナの人たちへ 

みなさん、どのような感想をお持ちになりましたか？ 

多くの３，４年の子どもたちは、放課後、同学年の友だちと遊んでいます。 

あまり遊ばないという子が1割以上いました。少し気になります。 

8 割の子どもはゲームで遊び、低学年の７割より増えている様子がわかります。 

３人に１人が家の中で遊びます。しかしー 

公園や学校の校庭などで遊ぶ子を合わせると外で遊ぶ子は５割以上でした。 

多くの子どもたちは、雨の日でも遊べて車が通らず安全な、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

意外にも、お父さんも夕食を一緒に食べている子が半数以上いました！ 

夕食をひとりで食べる子が2人います。これも気になります。 

最後に、このアンケートにご協力頂きました小学生のみなさん、 

そして、学校の先生方、ありがとうございました。 

＊＊＊＊＊ 

このいるま村は、行政だけが作るのではなく、村人たちひとりひとりが力を合わせていきます。 

いるま生涯学習フェスティバルは「あなたの 学びで 創る まち」をテーマに、 

よりよい「いるま」の実現をめざして市民と行政の協働で開催されています。 

第 12回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども部会」 



第 12 回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども」部会 

『放課後の子どもたち － 小学校 高学年編 －』           

 ※入間市内の小学5、6年生3112人のうち396人に聞きました。 
 

「もし、いるま村の小学5、6年生が100人だったら・・・」 

 

■ 家に帰る時間…■ 

６４人の子が、４時半までに、学校や学童クラブから家に帰ります。 

学童クラブに通っているのは１人です。 

4時半から5時半に帰るのは２６人です。5時半以降に帰る子も１人います。 

 

■ 放課後の遊び ■ 

６４人は クラスや学年の友だちと遊びます。１２人は近所の友だちと遊びます。 

ひとりで遊ぶ子は５人です。あまり遊ばない子も１２人います。 

 

家の中で遊ぶ子が４１人います。家のまわりや近くの公園など、外で遊ぶ子は３８人です。 

学校の校庭でも１６人が遊びます。 

ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）をしたり、自転車に乗ったり、 

ボール遊びをしたりして過ごします。 

 

遊びに出かけたとき、「よいこのチャイム」が鳴ったら帰る子は５６人です。 

暗くなったら帰る子が２３人、習いごとの時間になったら帰る子は１１人です。 

友達が帰る時間や、お母さんと約束した時間という人も少しいました。 

 

■ あったらいいな、と思う遊び場 ■ 

多くの子どもたちは、 

雨の日でも遊べて、車が通らない安全な、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

 

■ 習い事 ■ 

習い事をしている人は８３人います。 

そのうち、週1回、習いごとをしている子は１３人います。週2回は２３人、 

週に3回以上、習い事に通っている人は４５人います。 

何かスポーツを習っている人は４２人、英会話は２４人、音楽は１９人が習っています。   

学習塾に行っている人は２７人で、習い事をしていない人は１７人です。 

 

■ テレビやビデオを見る時間 ■ 

２７人の子が、テレビやビデオ（DVD）を１時間から２時間見ています。 

２４人は２時間から３時間で、3時間以上見ているのは３３人です。 

また１時間以下の子は１２人、テレビやビデオを見ない子は１人です。 



■ ゲームで遊ぶ時間 ■ 

放課後、ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）で遊ぶ子どもは８１人です。 

1時間以下は３５人、1時間から2時間ゲームをする子は３１人、2時間以上は１５人です。 

ゲームをしない人は１６人です。 

 

■ 夕食を一緒に食べる人 ■ 

100人のうち、お母さんと夕食を食べている子は９０人です。 

100人のうち、きょうだいと夕食を食べている子は８２人です。 

100人のうち、お父さんと夕食を食べている子は５８人です。 

100人のうち、おじいさんやおばあさんと夕食を食べている子は１４人です。 

ひとりで食べる子も６人います。 

 

■ 夕食を食べる時間 ■ 

３３人は 6時から7時に夕食を食べます。４５人は 7時から8時に食べます。 

９時から１０時に食べる子は５人、１０時以降に食べる子は１人です。 

 

「いるま村」に住む、小学校５、６年の子どもたちの放課後はこんな様子です。 

 

 

◆この「放課後の子どもたち」アンケート調査の詳しい結果は、第 12 回いるま生涯学習フェスティ

バルホームページで見られるよう、現在作業中です。お楽しみに！ 

「いるま村」に住むオトナの人たちへ 

みなさん、どのような感想をお持ちになりましたか？ 

多くの５、６年の子どもたちは、放課後、同学年の友だちと遊んでいます。 

でも、あまり遊ばないという子が12 人いました。少し気になります。 

8 割以上人の子どもはゲームで遊びます。 

ゲームでの遊びはすっかり定着しているようです。 

家の中で遊ぶ子が4割いますが、公園や学校の校庭などで遊ぶ子を合わせれば、 

半分以上は外で遊びます。 

多くの子どもたちは、雨の日でも遊べて車が通らず安全な、家から近い遊び場が欲しいと思っています。 

意外にも、お父さんとご飯を食べている人が6割近くいました！ 

夕食をひとりで食べる子が6人います。これも気になります。 

最後に、このアンケートにご協力頂きました小学生のみなさん、 

そして、学校の先生方、ありがとうございました。 

＊＊＊＊＊ 

この「いるま村」は、行政だけが作るのではなく、村人たちひとりひとりが力を合わせていきます。 

いるま生涯学習フェスティバルは「あなたの 学びで 創る まち」をテーマに、 

よりよい「いるま」の実現をめざして市民と行政の協働で開催されています。 

第 12回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども部会」 



第１２回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども」部会 

『放課後の子どもたち － 中学生編 －』            

※入間市内の中学生4251人中352人に聞きました。 

 

『もし、いるま村の中学生が 100 人だったら…』 

 

◆ 部活 ◆ 

すでに引退をしている３年生をのぞいた１，２年生７４人のうち、 

部活動に入っているのは６９人です。 
 

そのうち、部活動をしている日が、週に4日以下の人は７人、 

週に5日の人は１９人、6日の人は３１人です。 

  ７人は毎日、部活動をしています。 
 

◆ 塾・習い事 ◆ 

100人のうち、学習塾に通っている人は ５３人です。 

     週1回が５人、2回が２５人、3回は１５人で、4回以上通っている人は８人です。 
 

 学習塾以外の習いごとをしているのは４３人です。 
おもにスポーツ、英会話などの語学、音楽などを習っています。 

 

◆ 遊び ◆ 

 放課後の自由な時間、７８人は同じ学年の友だちと一緒に遊びます。 

ひとりで過ごす人も１３人います。 
 

 ４４人は家の中で遊び、２０人は家の周りや公園で遊んでいます。 

ゲームセンターで遊ぶのは１６人、コンビニ・スーパーは６人です、 

カラオケボックスで遊ぶ人は４人、公民館などの公共施設で遊ぶ人も６人います。 
 

おしゃべりをしたり、ゲーム（テレビ・パソコン・携帯ゲーム）をしたり、 

サッカー・野球など体を動かして遊ぶ人が多いようですが、 

漫画・雑誌・本を読んだり、パソコンや携帯を使って過ごす人もいます。 

 

◆ 中学生があったらいいなと思う遊び場や居場所について… ◆ 
 

100人のうち、７１人は一緒に遊ぶ友だち・仲間がいることが… 

100人のうち、５３人は騒いでも大丈夫な場所であることが… 

100人のうち、５３人は雨でも遊べることが… 

100人のうち、５１人はゆっくり休める場所があることが… 

100人のうち、４２人は時間を気にせず遊べることが… 

100人のうち、４１人は運動ができることが… 

100人のうち、２６人が自然に親しめることが…    

… 大事だと思っています。 



◆ テレビなど ◆ 

 1時間から2時間、テレビやビデオ（DVD）を見ているのは２９人です。 

2時間から3時間の人は２５人、3時間から4時間は１９人、4時間以上は１８人です。 

また、1時間以内は７人、テレビやビデオを見ない人も１人います。 
 

◆ ゲーム ◆ 

家に帰ってから、1時間以上ゲームをするのは２７人です。 
小学校高学年では８割以上がゲームをしていましたが… 

中学生のうち２８人は1時間未満で、４２人はゲームをしません。 
 

◆ メール ◆ 

７１人は携帯電話かパソコンでメールを利用しています。 

１日のメール送信が１０件未満の人は３０人、10～30件の人は ２１人、 

30～50件の人は１０人います。50件以上送信している人も８人います。 
 

◆ 夕食 ◆ 

 

100人のうち、お母さんと夕食を食べている人は７７人、 

100人のうち、きょうだいと夕食を食べている人子は７２人です。 

100人のうち、お父さんと夕食を食べている人は４３人、 

100人のうち、おじいちゃんやおばあちゃんと夕食を食べる人は１４人です。 

ひとりで食べる人も１３人います。 
 

 ３６人は 6時から7時に夕食を食べます。４４人は 7時から8時に食べます。 
 

「いるま村」に住む中学生の放課後はこんな様子です…。 

 

◆ このアンケートの詳しい結果は、第12回いるま生涯学習フェスティバルホームページで 

見られるように現在作業中です。お楽しみに！ 

「いるま村」に住むオトナの人たちへ 

みなさん、どのような感想をお持ちになりましたか？ 

中学生たちは、遊び場について「雨の日でも、仲間と一緒に騒いだり、 

ゆっくり休んだりする場所があったらいいな…」と考えています。それについて、どう受けとめますか？ 

ゲームセンターで遊ぶ人が16 人いるというのは、オトナとしては少し心配でしょうか…。 

お父さんとご飯を食べている人が4割以上もいました！これは予想外でした。 

メールを利用している人が7割以上います。 

新しい時代のツールとして、中学生の間でも広まりつつある様子が覗えます。 

最後に、このアンケートにご協力頂きました中学生のみなさん、そして、学校の先生方、 

ありがとうございました。 

＊＊＊＊＊ 

この「いるま村」は、行政だけが作るのではなく、村人たちひとりひとりが力を合わせていきます。 

いるま生涯学習フェスティバルは「あなたの 学びで 創る まち」をテーマに、 

よりよい「いるま」の実現をめざして市民と行政の協働で開催されています。 

第 12回いるま生涯学習フェスティバル「地域と子ども部会」 


